



## ПРАВИТЕЛЬСТВО ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Герцена ул., д. 2, г. Вологда, 160000; тел.: (8172) 23-00-16, 23-00-00; факс: (8172) 23-00-13;  
телефон: 146933 Роза; e-mail: Government@pvo.gov35.ru; http://www.vologda-oblast.ru

17.05.2022 ИЖ. 01-6952/22  
На № 424/22 от 23.03.2022

О направлении информации по  
вопросам, поставленным  
депутатами Законодательного  
Собрания области

Председателю Законодательного  
Собрания области

А.Н. Луценко

Уважаемый Андрей Николаевич!

В соответствии со статьями 38 и 63 Устава области направляем информацию по вопросам, поставленным депутатами Законодательного Собрания области, в рамках подготовки ежегодного отчета о результатах деятельности Правительства области за 2021 год.

Приложение: на 10 л. в 1 экз.

С уважением

По поручению Губернатора области  
первый заместитель Губернатора области,  
председатель Правительства области

А.В. Кольцов

С.А. Пономарева  
(8172) 23-01-65 (доб. 4910)  
Департамент стратегического планирования Правительства области

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ		
17	05	2022 г.
Входящий № 2362		

## **Информация**

**по вопросам, поставленным депутатами Законодательного Собрания области,  
в рамках подготовки ежегодного отчета о результатах деятельности  
Губернатора области, Правительства области за 2021 год**

**Вопрос 1:** Когда произойдет открытие современного аэропортового комплекса в г. Великий Устюг, способного принимать среднемагистральные самолеты с туристами из городов Москвы, Санкт-Петербурга, других городов-миллионников?».

**Инициатор вопроса:** фракция Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Законодательном Собрании области.

**Ответ:** Строительно-монтажные работы на объекте «Реконструкция аэропорта в г. Великий Устюг Вологодской области» завершены.

Ведется работа по получению заключения Северо-Западного управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Ростехнадзор) о соответствии объекта капитального строительства «Реконструкция аэропорта в г. Великий Устюг» требованиям проектной документации. Проводятся мероприятия по устранению замечания Ростехнадзора, выданного при проведении проверки на объекте. Срок устранения замечания – 30 августа 2022 года.

Аэропорты являются особо опасными, технически сложными объектами инфраструктуры воздушного транспорта, к которым предъявляются особые требования. В связи с этим, необходимо с особой тщательностью отнестись к вопросам обеспечения безопасности полетов, поэтому требуется устранение всех сомнений по вопросам выполнения работ по реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорта.

После устранения замечаний и получения заключения Ростехнадзора будет организована работа по получению акта ввода объекта в эксплуатацию и определена дата начала полетов из аэропорта Великий Устюг.

**Вопрос 2:** Когда в области будут отменены ограничения на проведение массовых мероприятий, установленные постановлением Правительства области № 229 «О мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Вологодской области»?

**Инициатор вопроса:** фракция Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Законодательном Собрании области.

**Ответ:** В соответствии со статьей 6, пунктом 2 статьи 31, пунктом 8 части 1 статьи 51 Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-

эпидемиологическом благополучии населения» (далее - Федеральный закон № 52-ФЗ) к полномочиям органов исполнительной государственной власти субъектов Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения отнесено введение и отмена на территории субъекта Российской Федерации ограничительных мероприятий (карантина) на основании предложений, предписаний главных государственных санитарных врачей и их заместителей.

Организация и осуществление государственного санитарно-эпидемиологического надзора, включающего, в том числе, федеральное статистическое наблюдение за состоянием заболеваемости инфекционными заболеваниями, является одной из основных функций органов Роспотребнадзора (ст. 44, 46 Федерального закона № 52-ФЗ).

На основании вышеуказанных норм действующего законодательства, с учетом письма Управления Роспотребнадзора по Вологодской области от 13 апреля 2022 года № 03/4038-2022 об эпидемиологической ситуации по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией COVID-19 на территории области, а также в целях сохранения эпидемиологического благополучия на период предстоящих важных для страны государственных праздничных майских мероприятий постановлением Правительства области от 18 апреля 2022 года № 488 «О продлении режима функционирования «Повышенная готовность» и внесении изменений в постановление Правительства области от 16 марта 2020 года № 229» разрешено проведение массовых мероприятий при условии соблюдения гражданами социальной дистанции, а также масочного режима (за исключением детей в возрасте до 7 лет) при проезде на транспорте, при посещении организаций, мест массового пребывания людей и иных общественных мест в закрытых помещениях, органов государственной власти, органов местного самоуправления.

**Вопрос 3:** Собирается ли Правительство области пересмотреть в сторону увеличения размер компенсации родительской платы за детский сад? Если да, то когда? Если нет, то почему?

**Инициатор вопроса:** фракция Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Законодательном Собрании области.

**Ответ:** В соответствии с пунктом 5 статьи 65 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» компенсация родителям детей, посещающих детские сады, предоставляется в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования.

Размер компенсации устанавливается в процентном отношении от среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, не менее 20% на первого ребенка, не менее 50% размера такой платы на второго ребенка, не менее 70% размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей.

Постановлением Правительства области от 11 ноября 2013 года № 1155 «Об установлении среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования» установлен средний размер родительской платы в размере 1450 рублей для всех детских садов области, который до настоящего времени не индексировался.

Действующим законодательством индексация среднего размера родительской платы не предусмотрена.

В областном бюджете на 2022 год предусмотрены расходы на предоставление компенсации, выплачиваемой родителям, в сумме 273,8 млн. рублей.

**Вопрос 4:** Существует ли риск невыполнения запланированных объемов капитального строительства и ремонта за счет средств областного бюджета в связи с резким удорожанием строительных материалов и работ?

**Инициатор вопроса:** фракция Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Законодательном Собрании области

**Ответ:** По состоянию на 30 марта 2022 года отмечалось повышение стоимости строительных материалов и перебои с поставками технологического оборудования. Согласно проведенному мониторингу финансового состояния основных застройщиков Вологодской области в настоящее время явных негативных явлений, таких как введение простоя, массовых увольнений, вывода работников в отпуск без сохранения заработной платы, не отмечается. Работа осуществляется в штатном режиме.

Департаментом строительства области совместно с органами местного самоуправления и органами государственной исполнительной власти области проведен анализ заключенных контрактов на строительство, а также разрабатываемой проектной документации объектов, реализуемых в рамках федеральных и региональных программ на территории области.

Из представленной информации установлено, что во всех заключенных контрактах на строительство и разрабатываемых проектах строительства, реконструкции и капитального ремонта на территории области предусмотрено применение импортных материалов и изделий, в том числе входящих в состав технологического оборудования, а также применяемых при выполнении строительно-монтажных работ.

В среднем по области доля оборудования, производимого в странах, которыми в отношении Российской Федерации введены ограничительные меры, составляет до 20-25%.

Предусмотренные импортные материалы и оборудование, поставка которых невозможна, могут быть заменены на аналоги отечественного производства.

Искключение составляет медицинское оборудование, которое или не имеет аналогов, или имеет аналоги отечественного производства либо китайского производства, но с минимальным сроком гарантийного обслуживания.

В настоящее время дать оценку изменения стоимости проектов, связанную с удорожанием товаров, работ, услуг в условиях сложившейся социально-экономической ситуации в связи с внешним санкционным давлением, не представляется возможным.

Вместе с тем Федеральным законом от 8 марта 2022 года № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 46-ФЗ) статья 112 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» дополнена частью 65.1, допускающей по соглашению сторон изменение существенных условий контракта, заключенного до 1 января 2023 года, если при исполнении такого контракта возникли независящие от сторон контракта обстоятельства, влекущие невозможность его исполнения. Такое изменение осуществляется на основании решения Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, местной администрации при осуществлении закупки для федеральных нужд, нужд субъекта Российской Федерации, муниципальных нужд соответственно. Указанная норма начала действовать с 8 марта 2022 года.

Также согласно пункту 11 части 1 статьи 18 Федерального закона № 46-ФЗ Правительство Российской Федерации в 2022 году вправе принимать решения, предусматривающие установление порядка и случаев изменения существенных условий государственных и муниципальных контрактов, предметом которых является выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объекта капитального строительства, проведение работ по сохранению объектов культурного наследия. Соответствующее постановление принято Правительством Российской Федерации 16 апреля 2022 года № 680.

**Вопрос 5:** Как отразится на доходах областного бюджета введение Евросоюзом и США санкций в отношении владельцев крупных экспортно ориентированных предприятий Вологодской области? Каким образом Правительство области намерено восполнить недополученные доходы бюджета? Какие антикризисные меры позволят обеспечить сбалансированность областного бюджета?

**Инициатор вопроса:** фракция Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Законодательном Собрании области

**Ответ:** Доходная часть областного бюджета на 2022 год сформирована по умеренно-консервативному сценарию и предусматривает снижение налоговых и неналоговых доходов относительно уровня 2021 года на 25%. Налог на прибыль запланирован на 2022 год с сокращением к уровню прошлого года на 44%.

При формировании бюджета 2022 года учтено циклическое поведение цен на экспортируемую регионом продукцию - металлопрокат и минеральные удобрения.

В настоящее время оценивается влияние на бюджет введенных санкционных ограничений, просчитывается несколько сценариев развития событий.

В максимальной зоне риска находится налог на прибыль организаций, в первую очередь, это касается организаций-экспортеров.

Введение санкций Евросоюзом против основного акционера компании «Северсталь» привело к потерям западных рынков сбыта продукции, куда поставлялось до 40% объемов готовой продукции, и блокировке поставок товарно-материальных ценностей и оборудования от иностранных контрагентов. Несмотря на внешние негативные факторы, компании группы «Северсталь» прилагают усилия по сохранению рабочих мест и работоспособности основных производственных фондов. В течение года возможно получение отрицательных финансовых результатов по консолидированной группе налогоплательщиков «Северсталь».

Смягчению санкционного «удара» по экономике способствуют принимаемые Правительством Российской Федерации и региональными властями меры.

Распоряжением Губернатора области от 2 марта 2022 года № 1042-р под председательством Губернатора области создан антикризисный штаб по обеспечению социально-экономической стабильности в Вологодской области.

В рамках заседаний штаба разработан и принят план мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие отраслей экономики региона, в целях обеспечения социально-экономической стабильности в Вологодской области (Постановление Правительства Вологодской области № 315 от 15 марта 2022 года), который включает в себя конкретные задачи по развитию и поддержке отраслей экономики, включая работу с профильными министерствами.

Для поддержки экспортеров приняты решения о предоставлении:

субсидии на возмещение части затрат субъектам деятельности в сфере промышленности в целях снижения части затрат на транспортировку продукции на экспорт в целях предотвращения влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации. Размер субсидии - 50% от фактически понесенных затрат на транспортировку, но не более 3 млн. в текущем финансовом году на 1 заявителя. На эти цели предусмотрено за счет средств областного бюджета 30 млн. рублей;

субсидии на возмещение субъектам деятельности в сфере промышленности части затрат на участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях в целях предотвращения влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации. Субсидия предоставляется в размере 70% от понесенных затрат, но не более 500 тыс. рублей. На эти цели предусмотрено за счет средств областного бюджета 3,0 млн. рублей.

В целях доступности кредитных ресурсов организациям в сфере промышленности будет предоставляться субсидия на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам в целях предотвращения влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации. Размер субсидии составляет не более 50% от фактически уплаченных в текущем финансовом году, начиная с 28 февраля 2022 года, процентов по кредитам и объем субсидии в расчете на одного заемщика не может превышать 5 млн. рублей. На эти цели предусмотрено за счет средств областного бюджета 20,0 млн. рублей.

Принято решение о докапитализации на 300 млн. рублей для предоставления льготных займов предприятиям региона в целях предотвращения влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации в рамках займов регионального фонда развития промышленности за счет субсидии на иные цели автономному учреждению Вологодской области в сфере поддержки субъектов в сфере промышленности и субъектов малого и среднего предпринимательства «Бизнес-инкубатор». Сумма займа - от 14 до 100 млн. рублей срок займа - не более 5 лет под 1-7% годовых по обслуживанию займов.

Для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых принято решение о предоставлении «кредитных каникул» и льготных займов субъектам малого и среднего предпринимательства области в целях предотвращения влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации за счет дополнительных средств областного бюджета в виде имущественного взноса Микрокредитной компании Вологодской области «Фонд ресурсной поддержки малого и среднего предпринимательства» в объеме 100 млн. рублей. Микрозаймы предоставляются в размере до 5 млн. рублей сроком до 36 месяцев, процентная ставка составляет от 1% годовых.

Принято решение об уменьшении размера арендной платы за пользование недвижимым имуществом, находящимся в собственности Вологодской области, в размере 50 % на срок 6 месяцев организациям, индивидуальным предпринимателям, самозанятым гражданам.

В сфере водопользования на один год продлён срок действия разрешительных документов (договоров и решений).

Постановлением Правительства области от 11 апреля 2022 года № 472 утвержден Порядок предоставления в 2022 году отсрочки по внесению арендной платы по договорам аренды лесных участков в части, превышающей минимальный размер арендной платы.

В связи с необходимостью переориентирования каналов сбыта особенно актуален вопрос эффективного взаимодействия предприятий. Для развития бизнес-кооперации в Вологодской области реализуется проект «Синергия роста 2.0». В текущей ситуации «Электронная бизнес-кооперация» является интегратором региональных коммерческих и государственных заказов Вологодской области, единой информационной платформой по подбору закупок для бизнеса Вологодской области, на которой создана «Биржа импортозамещения». На 22 марта 2022 года в системе размещено более 60 тысяч заказов.

С целью оказания государственной поддержки организациям, включенным в отраслевые перечни системообразующих организаций Российской экономики, на федеральном уровне приняты постановление Правительства Российской Федерации от 16 марта 2022 года № 375 и от 17 марта 2022 года № 393, которыми предусмотрены субсидии из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным системообразующим организациям. Благодаря этой мере системообразующие организации смогут получать кредиты под 10% годовых.

В федеральный перечень от Вологодской области включены АО Группа компаний «Вологодские лесопромышленники»; АО «Череповецкий ФМК»; ООО «Сухонский КБК»; ПАО «Северсталь»; ООО «Авиапредприятие «Северсталь»; ЗАО «СЕВЕРНАЯ ЧЕРНЬ»; ЗАО «Вологодский подшипниковый завод»; АО «Апатит», ООО «Протемол», АО «Череповецкий литейно-механический завод», ООО «Вологодский завод специальных подшипников».

В целях расширения перечня соответствующие предложения направлены в Правительство Российской Федерации.

Регион имеет значительный финансовый резерв, который в условиях санкционных ограничений и нестабильной геополитической ситуации позволяет балансировать бюджет и способствует реализации мероприятий по обеспечению социально-экономической стабильности в Вологодской области.

В настоящее время Правительство области готово оперативно перестроить расходную часть бюджета при любом сценарии изменения доходов бюджета.

**Вопрос 6:** В Вологде до сих пор не достигнут общественный консенсус в определении места строительства Флотского моста. У администрации города одна точка зрения, у жителей другая. Будет ли учтено мнение горожан при строительстве очень необходимого городу инфраструктурного объекта?

**Инициатор вопроса:** фракция Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Законодательном Собрании области.

**Ответ:** Согласно муниципальному контракту от 5 августа 2021 года № 94 с ООО «ДорМостПроект», срок выполнения предпроектных работ по строительству моста через реку Вологду в створе улицы Судоремонтной – переулка Флотского (далее - Флотский мост) - до 14 января 2022 года.

Вместе с тем в адрес Администрации города Вологды поступили многочисленные предложения от жителей и организаций города по прохождению трассы к новому мостовому переходу и непосредственно изменения местоположения мостового сооружения.

В настоящее время между Администрацией города Вологды и подрядной организацией достигнута договоренность о рассмотрении указанных предложений и формировании вариантов прохождения трассы.

На текущий момент проработан наиболее приоритетный вариант прохождения трассы.

Вариант предусматривает строительство моста через реку Вологда в створе пер. Флотский. Трасса объекта проходит от ул. Герцена в районе дома 121, по переулку Флотскому через р. Вологда с устройством кольцевого пересечения с ул. Машиностроительная и ул. Судоремонтная, далее вдоль пер. Судоремонтный до пересечения ул. Карла Маркса и ул. Пугачева.

Вариант также предусматривает:  
устройство кольцевого пересечения в конце трассы на ул. Карла Маркса и ул. Пугачева и в месте пересечения с ул. Машиностроительная и ул. Судоремонтная;

устройство светофорных пересечений с ул. Герцена, ул. Козленская и Советским проспектом.

В запланированные сроки до 14 января 2022 года предпроектные работы выполнены не в полном объеме, а именно ведется проработка вопроса об исключении рассмотрения итоговой документации в части инженерных изысканий в государственной экспертизе, что потребует внесения изменений в контракт в судебном порядке.

Контрактом предусмотрено проведение государственной экспертизы в АУ ВО «Управление государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий по Вологодской области». Вместе с тем по итогам проведенных консультаций подрядной организацией, Администрацией города Вологды с АУ ВО «Управление государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий по Вологодской области» в связи с отсутствием оснований для проведения соответствующей государственной экспертизы принято совместно решение об исключении данного положения, что потребует внесения изменений в муниципальный контракт.

Судебное разбирательство по иску ООО «ДорМостПроект» к МКУ «Служба городского хозяйства» о внесении изменений в муниципальный контракт от 5 августа 2021 года № 94 в части исключения требований о прохождении государственной экспертизы результатов инженерных изысканий назначено в Арбитражном суде Вологодской области на 9 июня 2022 года (дело № А13-4423/2022).

Необходимо отдельно отметить, что Администрацией города Вологды в установленном порядке проведены публичные слушания и общественные обсуждения по вопросу строительства мостового сооружения в створе Флотского переулка города Вологды.

**Вопрос 7:** В 2017-2021 годы в рамках областной программы в регионе было установлено 17 АМС в целях обеспечения населенных пунктов области устойчивой сотовой связью. На 2022 год строительство АМС приостановлено в связи с тем, что в настоящее время реализуется федеральный проект «Устранение цифрового неравенства» по обеспечению устойчивой связью и высокоскоростным интернетом населенных пунктов с численностью от 100 до 500 человек. Согласно требованиям федерального проекта населенные пункты численностью более 100 человек, в которых имеется неустойчивый сигнал связи, не могут участвовать в ней, однако воспользоваться услугами сотовой связи и интернетом в таких населенных пунктах достаточно затруднительно. Планируется ли возобновление данной региональной программы в целях решения обозначенной проблемы?

**Инициатор вопроса:** Депутат - член фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании области Гордеев А.В.

**Ответ:** В связи с изменениями, внесенными Федеральным законом от 7 апреля 2020 года № 110-ФЗ в Федеральный закон от 7 июля 2003 года № 126-ФЗ «О связи», к универсальным услугам связи отнесены услуги подвижной радиотелефонной связи (сотовой связи) и услуги по передаче данных и предоставлению доступа к сети «Интернет».

Реализация указанных изменений в законодательстве осуществляется в рамках стартовавшего в 2021 году проекта «Устранение цифрового неравенства 2.0», финансирование которого осуществляется за счет средств резерва универсального обслуживания, формируемого на федеральном уровне.

В рамках проекта в населенных пунктах с населением от 100 до 500 человек, в которых отсутствует сотовая связь и доступ к сети «Интернет», должна быть установлена не менее чем одна точка доступа для оказания услуг по передаче данных и предоставлению доступа к сети «Интернет», и оборудована средствами сотовой связи.

По данному проекту в 2021 году на территории области оператором универсального обслуживания ПАО «Ростелеком» были построены и введены в эксплуатацию 5 pilotных точек доступа с сигналом стандарта 4G (Тотемский район п. Гремячий; Тотемский район п. Карица; Верховажский район п. Рогна; Никольский район п. Высокинский; Никольский район п. Кудангский).

Для отбора объектов на 2022 год и последующие годы Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации (далее – Минцифры России) использует механизм народного голосования. Квота для Вологодской области составляет – не менее 20 населенных пунктов ежегодно, до полного обеспечения населенных пунктов Вологодской области с населением от 100 до 500 человек услугами сотовой связи и доступа к сети «Интернет».

Согласно указаниям Минцифры России и условиям проекта, населенные пункты, в которых неустойчивый сигнал связи, также могут быть включены в проект «Устранение цифрового неравенства 2.0» по факту подведения итогов публичного голосования и удовлетворения требованиям технических замеров по 8 точкам населенного пункта.

В настоящее время на федеральном уровне Минцифры России и операторы связи решают вопросы поставки оборудования и комплектующих в условиях сложившейся экономической ситуации. Поэтому планы реализации проекта «Устранение цифрового неравенства 2.0» могут быть сдвинуты до восстановления логистических цепочек поставок оборудования или налаживания производства отечественного оборудования связи.

С началом реализации проекта «Устранение цифрового неравенства 2.0» субсидирование муниципальных образований области в рамках государственной программы «Информационное общество - Вологодская область (2021 - 2030)» на строительство антенно-мачтовых сооружений приостановлено.

Принятое решение обусловлено также отсутствием намерений у операторов связи размещать оборудование связи в малых населенных пунктах по причине низкой окупаемости (малое количество потенциальных абонентов, высокая стоимость затрат на поставку и содержание оборудования, получение частот) даже при условии строительства АМС. Кроме того, поскольку ввод антироссийских санкций затронул в полной мере и телекоммуникационную отрасль, до стабилизации ситуации с поставками оборудования текущая деятельность операторов связи направлена приоритетно на поддержание действующей инфраструктуры связи.

**Вопрос 8:** В связи с введением новых санкций в отношении Российской Федерации Правительством Российской Федерации дано поручение всем регионам

рассмотреть возможность корректировки параметров бюджетов. В связи со сложившейся ситуацией, финансирование каких областных программ (подпрограмм) планируется пересмотреть в текущем году и в плановый период 2023-2024 гг.?

**Инициатор вопроса:** Депутат - член фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании области Гордеев А.В.

**Ответ:** В связи с ухудшением экономической ситуации в результате введения ограничений в отношении Российской Федерации, а также в соответствии с рекомендациями Министерства финансов Российской Федерации, Правительством области проведена комплексная оценка рисков исполнения областного бюджета в 2022 году.

Проведена комплексная оценка расходов на предмет возможного отказа от строительства и капитальных ремонтов отдельных объектов в текущем году, проведения ряда мероприятий или их переноса на более поздние сроки. При оценке учитывались такие факторы, как удорожание стоимости данных работ, возможность отложить строительство и ремонт этих объектов на последующие годы, наличие на рынке контрагентов, способных эти работы выполнить качественно и в срок.

Меры, принятые по приоритизации бюджетных расходов, будут корректироваться с учетом текущей ситуации по выполнению плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам областного бюджета, а также с учетом решений, принимаемых на федеральном и областном уровне.

Благодаря проводимой Правительством области грамотной бюджетной политике на протяжении ряда последних лет на начало 2022 года сформирован достаточный финансовый резерв, который в условиях санкционных ограничений и нестабильной геополитической ситуации является гарантом исполнения принятых бюджетных обязательств в 2022 году.

Часть накопленного финансового резерва будет направлена на частичное нивелирование возможных рисков снижения поступления налоговых и неналоговых доходов в областной бюджет, а также на обеспечение сбалансированности областного бюджета при формировании проекта областного бюджета на очередной трехлетний период 2023-2025 годов.

Вопрос о корректировке параметров областного бюджета может быть рассмотрен при подготовке поправок в областной бюджет с учетом выполнения плановых показателей по поступлениям доходов в областной бюджет.

Еще одним резервом для обеспечения сбалансированности областного бюджета в текущем году стало принятое на федеральном уровне решение о расширении перечня направлений средств, высвобождаемых в 2022 году в результате продления срока погашения реструктурированной задолженности субъектов Российской Федерации по бюджетным кредитам из федерального бюджета. В области принято решение о направлении зарезервированных средств на реализацию «антикризисных» мероприятий.

Учитывая серьезный финансовый резерв, накопленный по состоянию на начало текущего года, а также ожидаемый бюджетный эффект от реализации мер по

приоритизации и оптимизации бюджетных расходов, исполнение принятых расходных обязательств области по итогам текущего года будет обеспечено.